

**梁牧札記** 05/11/2025 梁德舜牧師

今天是普世同慶的母親節，在此恭祝各位母親們主裡蒙恩、主愛常偕、幸福家庭、熱愛教會和造福社區！

查母親節的由來起源於美國，一位名安娜·賈維斯

(Ann Reeves Jarvis) 姐妹，她終身未婚，與母親相伴，其母於 1905 年第二個星期日去世。除了紀念慈母外，當時正值一次大戰期間，安娜眼見許多陣亡將士的母親和妻子，孤苦無依，景況淒涼，她希望世人能正視母親對於家庭及人類社會的貢獻，於是她和朋友開始寫信給有影響的人士，諸如部長、議員等，以尋求支援，並到處呼籲，以便讓母親節成為一個法定的節日。皇天不負苦心人，她的努力終於有了結果。

第一個母親節於 1908 年 5 月 10 日在西佛吉尼亞和賓夕法尼亞州舉行，在這次節日裏，康乃馨被選中為獻給母親的花，並從此流傳下來。

有一個說法：在母親節這一天，如果母親還健在，就配帶紅色的康乃馨，如果母親已安息，就配帶白色的康乃馨以紀念。

1913 年，美國國會通過議案，將每年 5 月的第二個星期天作為法定的母親節。威爾遜總統也於 1914 年發表官方聲言，讓母親節成為全國性的節日，從此，每年五月的第二個禮拜天—「母親節」就廣為世人所接受。

雖然有許多國家在一年的不同時間慶祝他們的母親節，但是也有許多國家，如比利時、如丹麥、芬蘭、義大利、土耳其、澳洲等，也都是在 5 月的第二個禮拜日慶祝母親節！

我們如何在主裡慶祝母親節？一位傳道同工建議：

- 向母親表達感謝與愛意：例如，邀請她們去最喜歡的餐廳共度美好時光，送上一封寫滿感謝的信或親手準備一頓溫暖的餐點等！
- 以實際行動（如探望、陪伴、幫助）回應她們的需要。
- 為母親禱告，求神賜她們力量與安慰。
- 讓孝敬成為每日生活的習慣，不止是一日的慶祝。
- 讓我們將這份敬愛活出來，使母親節不只是一個節日，更是我們信仰的見證。

願我們的愛與敬重，成為母親們屬靈生命的鼓勵，也讓世人看見基督在我們生命中的真實。

我的媽媽，30 年前 (04/14/1995) 安息返回天家了，直到如今仍然懷念媽媽。懷念她在我成長的年日，所給我的照料、愛護、歡樂。妳的付出、辛苦永在我的記憶裡。

深信您已經在主裏得享永恆的安息，當復活的黎明來臨，我們會在破曉時分，晨曦的微光中再見面，不再有眼淚與痛苦，在主內共享永恆的生命！